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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE SALTO VELOSO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 

PSICÓLOGO (SAÚDE) 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

INFORMÁTICA BÁSICA 05 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS 05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO  20 questões 

TOTAL  40 questões 
 

ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 
 

Pneumotórax 
 

Febre, hemoptise, dispneia e suores noturnos.  
A vida inteira que podia ter sido e que não foi.  
Tosse, tosse, tosse.  
Mandou chamar o médico:  
- Diga trinta e três.  
- Trinta e três...trinta e três...trinta e três...  
- Respire  
- O senhor tem uma escavação no pulmão esquerdo e o pulmão 
direito infiltrado.  
- Então, doutor, não é possível tentar o pneumotórax? - Não.  
A única coisa a fazer é tocar um tango argentino. 

 
Autor: Manuel Bandeira (adaptado). 

 

 

01) Ao ler o Poema do escritor Manuel Bandeira, é possível 
inferir que: 
 
a) O paciente apresentava apenas sintomas psicológicos. 
b) O médico, na verdade, não era médico. 
c) O médico afirma que há salvação. 
d) O último verso indica que o estado de saúde do paciente é 

incontornável. 
 

 

 

02) Qual das seguintes alternativas explica corretamente o uso 
da vírgula em “Febre, hemoptise, dispneia e suores noturnos”? 
 
a) A vírgula é usada para separar itens em uma enumeração, 
exceto antes da conjunção 'e'. 
b) A vírgula substitui a conjunção 'e', portanto não deve ser 
usada antes do último item. 
c) A vírgula indica uma pausa necessária para adicionar 
informações explicativas. 
d) A vírgula é opcional e pode ser omitida sem alterar o 
significado da lista. 
 

 

03) O verbo “mandou” está conjugado em qual modo e tempo 
verbal? 
 
a) Pretérito perfeito do indicativo. 
b) Pretérito imperfeito do indicativo. 
c) Futuro do pretérito do indicativo. 
d) Futuro do subjuntivo. 
 

 

04) As vírgulas utilizadas em “— Então, doutor, não é possível 
tentar o pneumotórax?” justificam-se por se tratar de: 
 
a) Vocativo. 
b) Aposto. 
c) Numeração. 
d) Elipse. 
 

 

05) O verso “— Trinta e três... trinta e três... trinta e três...” 
apresenta uma figura de linguagem denominada: 
 
a) Catacrese. 
b) Metonímia. 
c) Anacoluto. 
d) Aliteração. 

 
 

MATEMÁTICA 

06) Seja um capital de R$ 8.000,00 que foi aplicado durante 3 
meses em determinadas condições, considerando uma taxa de 
juros compostos, totalizando em um montante de 
aproximadamente R$ 8.291,47. Além disso, sabe-se que a taxa 
de aplicação utilizada foi aplicada mensalmente, com 
capitalização também mensal. Nesse sentido, qual das 
alternativas apresenta o valor da taxa mensal em juros 
compostos? 
 
a) 0,12%. 
b) 1,2%. 
c) 0,012%. 
d) 12%. 
 

 

 

07) Considere que em um plano cartesiano foram marcados 
dois pontos. O primeiro ponto possui como coordenadas o 
seguinte par: A (2,6); já o segundo ponto tem o seguinte ponto: 
B (6,3). Abaixo é possível verificar os pontos localizados. 
 

 
 
Qual das alternativas apresenta a distância, em unidades de 
comprimento, entre os dois pontos? 
 
a) 2,5 unidades de comprimento. 
b) 5,0 unidades de comprimento. 
c) 7,5 unidades de comprimento. 
d) 10,0 unidades de comprimento. 
 

 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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08) Produtos notáveis são expressões algébricas que aparecem 
frequentemente e podem ser simplificadas ou resolvidas mais 
facilmente usando certas regras ou identidades especiais. 
Observe o produto notável a seguir: 
 

(x – y)² 
 

Qual das alternativas apresenta o correto desdobramento do 
produto notável acima? 
 

a) x² – 2xy + y². 
b) x² - 2xy – y². 
c) x² – y². 
d) 2x – xy + 2y. 
 

 

09) Em uma gincana realizada entre quatro escolas municipais, 
a prova final envolvia o esvaziamento de uma pequena piscina 
utilizando copos de plástico. A equipe vencedora seria a que 
conseguisse esvaziar primeiro. Considere que a piscina de cada 
equipe tinha capacidade de 1.000 litros, e estava 80% cheia. Os 
copos utilizados, um por membro, tinham capacidade de 250 
mililitros, e 5 membros de cada equipe deviam tirar a água em 
conjunto. Nesse sentido, quantas vezes, no mínimo, os 5 
membros da equipe deveriam retirar água da piscina utilizando 
seus copos, sempre cheios? 
 

a) 64 vezes. 
b) 800 vezes. 
c) 640 vezes. 
d) 80 vezes. 
 

 

10) Um pequeno livro possui 51 páginas, as quais são 
identificadas pelos números de 1 a 51. Cada número é formado 
por um algarismo, como os números de 1 a 9, ou por dois 
algarismos, como é o caso dos números 10 a 51. Nesse sentido, 
considerando que todos os algarismos que formam os números 
indicativos de todas as páginas, e todas as suas repetições, 
formam um conjunto, qual é a moda desse conjunto? 
 

a) 0. 
b) 1. 
c) 1,5269. 
d) 5. 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

11) Na era digital, entender os componentes que permitem aos 
computadores operar é fundamental. Qual é a definição de 
"software", um termo crucial no estudo da informática? 
 
a) Dispositivos físicos que compõem um computador, como 
teclado e mouse. 
b) Programas e sistemas operacionais que instruem o hardware 
sobre como executar tarefas. 
c) Conexões de rede que permitem a comunicação entre 
computadores. 
d) Processo de manutenção e reparo de componentes de 
computador. 
 

12) Phishing é uma técnica comum usada por criminosos para 
obter informações confidenciais. Qual sinal indica uma possível 
tentativa de phishing? 
 
a) E-mails que solicitam verificar suas informações de login 
através de um link. 
b) E-mails de fontes conhecidas que não contêm links externos. 
c) Anúncios que oferecem produtos com preços razoáveis. 
d) Sites que requerem autenticação de dois fatores. 
 

 

13) Manter seu navegador atualizado é crucial para segurança 
e desempenho. Como um usuário pode verificar e instalar 
atualizações disponíveis no Mozilla Firefox? 
 
a) Clicando no ícone de três linhas e escolhendo "Atualizações". 
b) Indo para "Configurações" e depois "Opções Avançadas". 
c) Acessando "Ajuda" e selecionando "Sobre o Firefox". 
d) Abrindo o "Gerenciador de Downloads" e procurando por 
atualizações. 
 
 

14) Como os usuários podem automatizar tarefas repetitivas no 
Word, como inserir um cabeçalho padrão em várias páginas de 
um documento? 
 
a) Usando Macros. 
b) Aplicando Temas. 
c) Inserindo um SmartArt. 
d) Configurando Layouts. 
 

 

15) No Microsoft Excel 2019, um dos recursos disponíveis na 
guia Layout da Página é o recurso Escolher Tamanho da Página, 
o qual dispõe de alguns modelos já definidos. Nesse sentido, 
qual alternativa apresenta o tamanho definido para Tabloide? 
 
a) 25,7 cm x 36,4 cm. 
b) 21,59 cm x 35,56 cm. 
c) 21,59 cm x 27,94 cm. 
d) 27,94 cm x 43,18 cm.  
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

16) No que se refere à história de Salto Veloso/SC, a 10ª 
legislatura do município teve como prefeito:  
 
a) Darci Pedro Cantú. 
b) Abel Abati. 
c) Odivar Clóvis Biscaro. 
d) Claudemir Cesca. 
 

 

 

17) A indústria da madeira foi a primeira atividade industrial do 
município de Salto Veloso/SC em virtude da abundância das 
espécies nativas:  
 
I. Araucária. 
II. Imbuia. 
III. Cedro. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
a) Apenas II. 
b) I, II e III. 
c) Apenas I e III. 
d) Apenas I. 
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18) O tradicional cultivo da uva e produção de vinhos foram 
trazidos pelos migrantes italianos que, inicialmente, produziam 
vinhos para o próprio consumo nos porões de pedra de suas 
casas. Com a marca “Colonial”, a primeira Cantina de Vinhos, 
de propriedade do Senhor João de Bortoli, foi instalada em:  
 
a) 1980. 
b) 1956. 
c) 1952. 
d) 1938. 
 

 

19) Qual alternativa apresenta um dos municípios com os quais 
Salto Veloso/SC faz divisa?  
 
a) Água Doce. 
b) Ibicaré. 
c) Pinheiro Preto. 
d) Videira. 
 

 

20) Conforme dados do IBGE, em 2022, a área do município de 
Salto Veloso/SC era de 104,531 km², o que o coloca na posição 
_______ de 295 entre os municípios do estado de Santa 
Catarina. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna acima? 
 
a) 273. 
b) 197. 
c) 243.  
d) 8. 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 
 
 

21) O ECA estabelece direitos fundamentais para crianças e 
adolescentes. De acordo com o Art. 3º do ECA, qual é um dos 
direitos fundamentais garantidos às crianças e adolescentes? 
 
a) Direito à educação inclusiva apenas em escolas públicas. 
b) Direito ao desenvolvimento físico, mental, moral, espiritual 
e social em liberdade e dignidade. 
c) Direito à habitação gratuita fornecida pelo Estado. 
d) Direito a transporte público gratuito até a maioridade. 
 

 

22) O Estatuto da Pessoa Idosa define uma série de prioridades 
para a pessoa idosa. Qual das alternativas abaixo corretamente 
lista algumas dessas prioridades? 
 
a) Prioridade no atendimento em serviços públicos, acesso 
restrito a políticas sociais, e nenhum enfoque especial na 
convivência intergeracional. 
b) Acesso limitado aos recursos públicos, sem qualquer 
prioridade no atendimento em serviços privados ou na 
restituição do Imposto de Renda. 
c) Atendimento preferencial imediato em órgãos públicos e 
privados, preferência na formulação de políticas sociais, 
destinação privilegiada de recursos públicos na proteção à 
pessoa idosa, e priorização do recebimento da restituição do 
Imposto de Renda. 
d) Prioridade apenas em situações de emergência médica, com 
exclusão de políticas sociais e de atendimento preferencial em 
serviços. 
 
 
 
 

23) A legislação estabelece procedimentos específicos para 
crianças em programas de acolhimento. Segundo o Estatuto da 
Criança e do Adolescente, com que frequência a situação de 
uma criança em acolhimento institucional ou familiar deve ser 
reavaliada? 
 
a) Anualmente. 
b) Mensalmente. 
c) A cada três meses. 
d) A cada cinco anos. 
 

 

24) O Artigo 34 do Estatuto da Pessoa Idosa garante um 
benefício mensal às pessoas idosas que não possuem meios 
para prover ou ter sua subsistência provida por sua família. A 
partir de qual idade os idosos têm direito a este benefício e qual 
é o valor assegurado? 
 
a) A partir dos 60 anos, equivalente a dois salários mínimos. 
b) A partir dos 65 anos, equivalente a um salário mínimo. 
c) A partir dos 70 anos, equivalente a meio salário mínimo. 
d) A partir dos 55 anos, equivalente a um salário mínimo. 
 

 

 

 

25) Conforme o Estatuto da Pessoa Idosa, quais são as garantias 
e prioridades dadas às pessoas idosas nos programas 
habitacionais públicos ou subsidiados com recursos públicos? 
 
a) Reserva de 3% das unidades habitacionais, implantação de 
equipamentos urbanos voltados à pessoa idosa, eliminação de 
barreiras arquitetônicas e urbanísticas, e critérios de 
financiamento compatíveis com rendimentos de 
aposentadoria e pensão. 
b) Prioridade apenas na escolha da localização do imóvel, sem 
outras especificações. 
c) Reserva de 5% das unidades, eliminação de barreiras 
urbanísticas e financiamento incompatível com rendimentos. 
d) Nenhuma reserva específica de unidades, mas prioridade em 
financiamentos de alto custo. 
 

 

 

26) Entre as medidas específicas de proteção que podem ser 
determinadas pelo Ministério Público ou pelo Poder Judiciário, 
conforme o Artigo 45 do Estatuto da Pessoa Idosa, está(ão): 
 
I. Encaminhamento do idoso à família ou curador, mediante 

termo de responsabilidade. 
II. Providência de orientação, apoio e acompanhamento 

temporários. 
III. Requisição de tratamento de saúde do idoso, em regime 

ambulatorial, hospitalar ou domiciliar. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas II está correta. 
d) I, II e III estão corretas. 
 

 

27) Conforme a Lei Maria da Penha, quais são as formas de 
violência doméstica e familiar contra a mulher? 
 
a) Apenas violência física e psicológica. 
b) Violência física, psicológica, sexual, patrimonial e moral. 
c) Somente violência moral e patrimonial. 
d) Exclusivamente violência física que resulta em danos visíveis. 
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28) Qual transtorno psiquiátrico é caracterizado por episódios 
recorrentes de depressão acentuada alternados com episódios 
de mania ou hipomania? 
 
a) Transtorno depressivo maior. 
b) Transtorno bipolar. 
c) Esquizofrenia. 
d) Transtorno de ansiedade generalizada. 
 

 

29) A esquizofrenia é uma das patologias mais complexas 
estudadas na Psicopatologia. Qual dos seguintes sintomas é 
mais associado a esse transtorno? 
 
a) Experiência de delírios e alucinações. 
b) Presença de múltiplas personalidades. 
c) Episódios de pânico recorrentes. 
d) Alterações de humor rápidas e frequentes. 
 

 

30) Avalie as afirmações sobre o Transtorno de Personalidade 
Borderline: 
 
I - Caracteriza-se por instabilidade nas relações interpessoais, 
na autoimagem e nos afetos, além de impulsividade marcante. 
II - Os pacientes com este transtorno não apresentam episódios 
de raiva intensa ou dificuldade em controlar a raiva. 
III - Uma das abordagens terapêuticas recomendadas inclui a 
terapia comportamental dialética. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
a) I e III apenas. 
b) II apenas. 
c) I, II e III. 
d) I e II apenas. 
 

 

 

31) Qual patologia é frequentemente caracterizada pela 
presença de obsessões (pensamentos intrusivos e indesejados) 
e compulsões (comportamentos repetitivos)? 
 
a) Transtorno dissociativo de identidade. 
b) Transtorno de estresse pós-traumático. 
c) Transtorno de personalidade borderline. 
d) Transtorno obsessivo-compulsivo (TOC). 
 

 

32) A Terapia Cognitivo-Comportamental (TCC) é uma das 
abordagens psicoterápicas mais utilizadas atualmente, 
fundamentando-se na ideia de que pensamentos disfuncionais 
influenciam comportamentos e emoções. Qual dos seguintes 
componentes NÃO é típico da TCC? 
 
a) Reestruturação cognitiva. 
b) Exploração do inconsciente. 
c) Técnicas de relaxamento. 
d) Treino de habilidades sociais. 
 

 

33) A abordagem humanista em psicoterapia foca na 
capacidade do indivíduo de fazer escolhas livres e de se 
desenvolver em direção à realização pessoal. Qual dos 
seguintes psicoterapeutas é mais associado com a Terapia 
Humanista? 
 
a) Aaron Beck. 
b) Albert Ellis. 
c) John Watson. 
d) Carl Rogers. 
 

 

34) A Terapia Sistêmica Familiar explora as relações e as 
dinâmicas dentro de uma família. Qual dos seguintes conceitos 
é central para essa abordagem? 
 
a) Condicionamento operante. 
b) Hierarquia familiar. 
c) Análise transacional. 
d) Treino assertivo. 
 

 

 

35) Uma das teorias da personalidade mais influentes foi 
desenvolvida por Carl Jung, que introduziu o conceito de 
arquétipos. Segundo Jung, o que são arquétipos? 
 
a) Comportamentos aprendidos através do condicionamento 
operante. 
b) Traços de personalidade que são herdados geneticamente. 
c) Estratégias adaptativas específicas de coping desenvolvidas 
na infância. 
d) Elementos inconscientes universais que se manifestam em 
símbolos culturais e sonhos. 
 

 

36) Na psicologia do trabalho, o conceito de "burnout" é 
frequentemente estudado. Qual das seguintes descrições 
melhor define o burnout? 
 
a) Um estado temporário de estresse no trabalho que pode ser 
aliviado com férias. 
b) Uma síndrome de esgotamento profissional que inclui 
exaustão emocional, despersonalização e diminuição da 
realização pessoal. 
c) Um foco intenso em alcançar promoções e reconhecimento 
no ambiente de trabalho. 
d) A capacidade de trabalhar longas horas de forma eficiente 
sem efeitos adversos à saúde. 
 
 

 

37) Segundo os princípios fundamentais da ética em psicologia, 
qual das seguintes afirmações melhor reflete a importância do 
contínuo aprimoramento profissional? 
 
a) O psicólogo deve dedicar-se ao desenvolvimento profissional 
contínuo para contribuir para o avanço da psicologia como 
ciência e prática. 
b) O psicólogo deve evitar novas técnicas terapêuticas até que 
sejam amplamente aceitas e validadas. 
c) O psicólogo pode cessar sua educação formal assim que 
receber a licença profissional. 
d) É aconselhável que o psicólogo se especialize em uma única 
área para evitar a dispersão de conhecimentos. 
 

 

38) A psicopatologia estuda as causas e manifestações dos 
transtornos mentais. Em relação à etiologia dos transtornos 
mentais, qual das seguintes afirmações é correta? 
 
a) Atualmente, acredita-se que os transtornos mentais têm 
uma única causa, seja biológica, psicológica ou social. 
b) A teoria da diátese-estresse sugere que os transtornos 
mentais resultam exclusivamente de fatores estressantes do 
ambiente, sem influência de predisposições individuais. 
c) A maioria dos transtornos mentais resulta da interação de 
fatores genéticos, ambientais e psicológicos, conhecida como 
modelo biopsicossocial. 
d) As intervenções psicológicas são consideradas ineficazes no 
tratamento de transtornos mentais, sendo os tratamentos 
farmacológicos os únicos recomendados. 
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39) Os transtornos de personalidade são categorizados em três 
grupos ou "clusters" dentro da DSM-5. Qual das seguintes 
descrições é verdadeira para o Cluster B? 
 
a) O Cluster B inclui transtornos caracterizados por 
comportamento dramático, emocional ou errático, como o 
transtorno de personalidade borderline e o transtorno de 
personalidade narcisista. 
b) O Cluster B é composto por transtornos caracterizados 
principalmente por ansiedade e medo, como o transtorno de 
personalidade esquiva e o transtorno de personalidade 
dependente. 
c) Transtornos do Cluster B são definidos por padrões de 
desapego e introspecção, como o transtorno de personalidade 
esquizoide. 
d) O Cluster B refere-se a transtornos que não são comumente 
diagnosticados e são considerados menos graves do que outros 
clusters. 
 

 

40) A compreensão dos neurotransmissores é essencial no 
estudo da psicopatologia, especialmente em relação aos 
transtornos do humor, como a depressão e o transtorno 
bipolar. Qual das seguintes afirmações é correta em relação ao 
papel dos neurotransmissores nesses transtornos? 
 
a) Os neurotransmissores não têm impacto significativo nos 
transtornos do humor, sendo estes transtornos exclusivamente 
resultantes de fatores psicológicos. 
b) Estudos indicam que um desequilíbrio nos níveis de 
serotonina e noradrenalina pode contribuir para a 
manifestação da depressão, mas não há evidências de que isso 
afete o transtorno bipolar. 
c) A serotonina é o único neurotransmissor implicado na 
patogênese da depressão, enquanto o transtorno bipolar é 
regulado exclusivamente pelo glutamato. 
d) Alterações na regulação de neurotransmissores como a 
serotonina, a noradrenalina e o dopamina estão associadas ao 
desenvolvimento de transtornos do humor, como a depressão 
e o transtorno bipolar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


